

对不正之风露头就速查严处

中纪委印发通知要求做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作

新华社北京12月24日电 12月24日,中央纪委印发《关于做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》,要求各级纪检监察机关做好2026年元旦春节期间正风肃纪工作,强化正风肃纪,营造风清气正节日氛围。

通知要求,各级纪检监察机关要督促各地各部门对年度任务对账盘点,着力纠治抓工作敷衍应付、报数据弄虚作假、搞验收走过场等问题,压紧压实安全生产责任,及时纠治责任落实不到位、安全检查走形式、整改整治

做样子等问题,坚决维护群众生命财产安全。

同时,要紧盯年底加重基层负担情况,严肃纠治文件会议数量多效果差、以总结和推进工作为名随意向基层派任务、多头重复要材料、督查检查考核和调研过多过频、违规变相开展评比表彰和创建示范活动等问题,使广大干部有更多精力抓落实。

节日期间“四风”问题易发多发。通知要求,各级纪检监察机关要紧盯披着人情往来外衣的作风顽疾,严查违规吃喝、违规

收送礼品礼金、违规操办婚丧喜庆借机敛财等问题,准确识别、及时处置隐形变异行为,抓现行、抓典型、抓通报,深化风腐同查同治,持续释放严的信号。

此外,要推动各级党政机关落实习惯过紧日子要求,规范公务接待、会议培训、节庆会展论坛等活动,严防年底不顾实际突击花钱行为。坚持监督、监管同向发力,切实督促职能部门履行监管职责,大力整治高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的行业不正之风。

按照通知要求,各级纪检监察机关要围绕年底各项惠民政策措施落实情况,监督推动养老金、低保金、失业保险金等民生资金按时足额发放,坚决惩治以权谋私、优亲厚友、套取挪用民生资金等问题。紧盯就业、社保、住房、医疗等领域和损害营商环境的突出突出问题深化治理,督促依法处置拖欠农民工工资、企业账款等行为,着力整治违规异地执法、趋利性执法。

俄乌“和平计划”草案 20点内容公布

据新华社基辅12月24日电 据乌克兰通讯社24日报道,乌克兰总统泽连斯基在记者简报会上公布了最新版俄乌“和平计划”草案的20点内容,并强调该文件仍为草案,其条款可能在谈判过程中有所修改。

泽连斯基告诉记者,这份文件被称为“框架文件”,在很大程度上反映了乌克兰和美国的共同立场,部分反映了美方立场,但仍有一些问题需解决,“不过,我们在最终敲定文件方面已经取得了显著进展”。

泽连斯基介绍了草案20点内容。其中包括,乌克兰的主权将得到重申;为维持俄乌长期和平,将建立接触线监督机制;乌克兰将获得有力安全保障;乌武装部队在和平时期规模将保持在80万人;美国、北约和欧洲将向乌克兰提供类似北约第五条集体防御条款的保障;俄罗斯把不侵略欧洲和乌克兰的政策写入所有必要的文件中;乌克兰成为欧盟成员国,并有入盟明确时间框架;设立多个基金,目标是筹集8000亿美元,用于经济复苏、重建和人道主义需求;乌美就自由贸易协定加快谈判;乌克兰确认保持无核国家地位;扎波罗热核电站将由乌美俄三国共同运营;乌克兰将尽快举行选举等。

草案涉及领土问题,但泽连斯基表示,这一点仍未解决。

委内瑞拉立法反击“加勒比海盗”

反击“加勒比海盗”,委内瑞拉全国代表大会当地时间12月23日一致通过《保护航行和贸易自由免受海盗行为、封锁和其他国际非法行为侵害法》。

联合国安理会当地时间12月23日就委内瑞拉局势举行紧急会议。俄罗斯和中国代表抨击美国针对委内瑞拉的行动,绝大多数安理会成员强调应遵守《联合国宪章》,以和平方式解决争端。 □新华

委内瑞拉议会通过法律应对 美海上拦截与封锁

委内瑞拉全国代表大会23日一致通过《保护航行和贸易自由免受海盗行为、封锁和其他国际非法行为侵害法》。该法律规定,煽动、唆使、支持、资助或参与以上非法行为者,最高可判处20年监禁。

委全国代表大会主席罗德里格斯当天宣布该法正式生效,并表示该法将为维护国家航行自由、贸易往来及主权利益提供法律保障。据外媒解读,该法的出台,主要是为应对美国近期在加勒比海域针对委油轮采取的扣押、拦截行动。

美媒称美军向加勒比地区 增派特战飞机和人员装备

据美国《华尔街日报》23日报道,美国已向加勒比地区增派多架特种作战飞机,并运送美军人员和装备,进一步向委内瑞拉政府施压。

报道援引一名美国官员的话说,至少10架由特战部队使用的CV-22型“鱼鹰”倾转旋翼机22日晚从美国新墨西哥州坎农空军基地飞抵加勒比地区。根据飞行跟踪网站数据,同一天,来自佐治亚州斯图尔特堡和肯塔基州坎贝尔堡空军基地的C-17运输机抵达波多黎各。另一名美国官员证实,这些飞机上载有美军人员和装备。

报道说,尚不清楚这些飞机运送了多少少人员和装备,但上述军事基地驻扎着多支美军特战部队。

联合国安理会就委内瑞拉 局势举行紧急会议

联合国安理会的紧急会议应委内瑞拉的请求召开。绝大多数安理会成员国代表在发言中提到《联合国宪章》宗旨和原则必须得到遵守,并呼吁避免紧张局势升级。

委内瑞拉常驻联合国代表萨穆埃尔·蒙卡达在发言中说,美国的野心不仅限于委内瑞拉,而是霸占整个南美大陆。美国想对拉美国家分而治之,企图将自己的意志强加于整个西半球。如今的美国已经变成威胁国际法以及国际和平与安全的国家。

俄罗斯常驻联合国代表涅边贾说,俄罗斯谴责美国扣押委内瑞拉油轮以及事实上对委内瑞拉实施封锁的行径。美国对委内瑞拉海岸的非法封锁是切实的侵略行为。美国针对委内瑞拉的行动可能变成其针对拉美其他国家的模板。

中国常驻联合国副代表孙磊在发言中说,美方行径严重侵犯他国主权安全和合法权益,严重违反《联合国宪章》和国际法,威胁拉美和加勒比地区和平与安全。中方反对任何违反《联合国宪章》宗旨和原则、侵犯别国主权安全的行为,反对在国际关系中使用或威胁使用武力,反对外部势力以任何借口干涉委内瑞拉内政。

中央纪委办公厅、国家监委办公厅印发证据指引
破解新型和隐性腐败
发现取证定性难题

新华社北京12月24日电 中央纪委国家监委网站24日消息,中央纪委办公厅、国家监委近日印发《调查新型腐败和隐性腐败问题证据指引》,针对近年来出现的新型腐败和隐性腐败问题,立足法定证据标准,完善取证思路、明确取证重点,着力破解新型腐败和隐性腐败发现、取证、定性难题,让新型不“新”、隐性难“隐”,不断提升调查取证工作规范化、法治化、正规化水平。

记者了解到,证据指引突出问题导向、聚焦实践需求,落实职务犯罪刑事审判证据规则标准,明确收集、固定、审查、运用证据的相关要求,为审查调查工作提供指引,着力提升查办职务犯罪案件能力。

证据指引针对新型腐败和隐性腐败的表现形式进行类型化归纳,梳理分析二十余种具体类型,并围绕犯罪构成要件列明取证要点、明确证据标准。证据指引起草过程中,向立法机关、司法机关和纪检监察系统相关单位广泛征求意见,取得了普遍共识和一致认可。

中央纪委国家监委案件审理室有关负责人表示,证据指引是对反腐败工具箱的进一步丰富,为各级纪检监察机关查办新型腐败和隐性腐败问题提供了全面、具体、可操作的取证指导,有利于进一步规范监察权行使、提升案件查办质效。

西藏自治区人大常委会副主任

王峻任上被查

本报讯 西藏自治区人大常委会党组书记、副主任王峻涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,王峻,女,1964年2月生。王峻长期在西藏工作,曾任西藏自治区国土资源厅厅长、西藏自治区纪委副书记等职,2018年任西藏自治区人大常委会副主任。 (中新)



2026年征订全面启动
上门征订联系电话

邮发代号33-23 全年定价496元

服务电话:22500233 22504556



九一营业部 22284242
宝洲营业部 22378844
田安营业部 22108844
刺桐营业部 28988779
东海营业部 22578844

北峰营业部 22888844
浮桥营业部 22488844
滨城营业部 22358530
清濛营业部 22493185
罗溪支局 22058369

华大 15980010536
万安 13489439387
双阳 13599261900
河市 18959805353
马甲 13960479276

江南 22192367
泉港 87995660
石狮 88872323
晋江 85662111
南安 86382313

惠安 87388228
台商 27553288
安溪 23228986
永春 23898698
德化 23523220